

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Большаковой Елены Алексеевны, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Оценка экономической эффективности инновационных кластерных проектов на основе опционного подхода» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В целях создания и обеспечения институциональных условий формирования диверсифицированной инновационной экономики и повышения отраслевой и региональной конкурентоспособности Российской Федерации и отдельных хозяйствующих субъектов, входящих в ее состав, наибольшую актуальность приобретает развитие и применение кластерного подхода для реализации экономических, технологических, производственных и прочих преимуществ компаний-организаций, входящих в состав кластера.

В своей диссертационной работе Большакова Елена Алексеевна не только актуализировала необходимость проведения теоретических и практических исследований в области кластерного развития, но также обосновала применение к изучению вопроса оценки экономической эффективности инновационных кластеров одновременно и проектного и стоимостного подходов. Это в свою очередь нашло отражение в уточнении понятия «инновационная деятельность» и данном автором определении кластера.

Значимым вкладом автора является предлагаемая методика оценки экономической эффективности инновационных кластерных проектов с использованием опционных моделей. Данный подход, как показано Большаковой Еленой Алексеевной, позволяет учесть специфические факторы увеличения добавленной стоимости, как, например, возможность получения государственной поддержки или оценки принятия гибких управленческих решений.

Однако в автореферате недостаточно четко показано, что в предложенной методике оценки трех основных эффектов участия в региональном кластерном проекте - эффект партнерства, эффект получения

государственной поддержки и эффекта гибкости управленческих решений нашли отражение все составляющие совокупной стоимости.

Кроме того, автором используется разные обозначения вида эффекта гибкости управленческих решений, приведенного в таблице 1. Из автореферата не ясно, рассматривалось ли в работе при оценке эффекта гибкости управленческих решений само понятие гибкость управленческих решений, и чье авторство этого понятия.

Следует отметить, что отмеченные недостатки не снижают ценности полученных результатов.

Выполненная работа представляет практический интерес и может служить фундаментом для дальнейших разработок по теме исследования.

Изложенные в автореферате основные положения диссертации позволяют сделать вывод о том, что работа Большаковой Елены Алексеевны удовлетворяет требованиям ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством».

Заведующая кафедрой менеджмента торговли
Ивановского филиала ФГБОУ ВПО
«Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»
д.э.н., доцент

153025, г. Иваново, ул. Родина, 10/5
тел: +7(910)668-12-50
e-mail: mtb37@yandex.ru

Т.Б. Малкова

18 марта 2014

Подпись Малковой Т.Б. заверена.
Специалист по кадрам А.Н. Пречебко

